



关注人防
关爱生命

—咸宁市人民防空办宣

十宗罪揭露“谭老大”累累恶行

通山首例涉黑案公开宣判，主犯一审获刑23年

●记者 方达星

特约记者 柯国强

“以‘谭老大’为首的涉黑团伙犯组织领导黑社会性质组织罪、聚众斗殴罪、故意伤害罪、寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、强迫交易罪、开设赌场罪、非法侵入他人家宅罪、妨害公务罪、窝藏罪等，‘谭老大’被判有期徒刑23年，其余人员分别被判1年至20年不等有期徒刑。”

27日上午，通山首例涉黑案在该县人民法院公开宣判。当天，通山警方向本报披露了这个26人（包括12名未成年人，其中年龄最小的仅13岁）的犯罪团伙的累累恶行。

一人受伤 牵出多起隐案积案

2018年5月17日，通山县公安局“110”接警台接报案称，有人被砍伤，现在医院抢救。

警情就是命令，通山警方立即指令刑侦大队出警处置。经调查，受害人许某勇身体腹部、胸部等多处被利器捅伤，伤情严重。

据受害人家属介绍，嫌疑人徐某值、陈某等向受害人讨要赌场“放码”钱不成后，用匕首将受害人刺伤。

鉴于案情重大，通山警方随即成立“5·17”专案组，对徐某值、陈某等人违法犯罪案件进行查处。民警调查获悉，徐某值、陈某等曾有过多次违法犯罪记录，在其背后，始终有一个幕后主使参与其中。经进一步调查，这个神秘人物浮出水面。

“谭老大”，现年40岁，通山人，是一名刑满释放人员，劣迹斑斑，被公安机关打击处理过多次。在群众眼里，他是一个心狠手辣、穷凶极恶分子。

案发时间，正值通山县扫黑除恶专项斗争开展之际，竟然有人敢如此凶残犯案、顶风作案。通山警方决定将“谭老大”列入警方重要视线，开展缜密侦查。

鉴于警方威慑，5月25日，陈某到通山警方投案自首；7月19日，民警通过跟踪追查，徐某值被民警在一小区居民楼内围捕抓获。而主犯“谭老大”则迟迟没有归案，狡猾奸诈的他有很强的反侦查意识，警方制定了多次抓捕行动都让其逃脱。

8月12日，终于迎来转机，侦查民警在“谭老大”居住地周边蹲守时，看到他开车进了通山县城某小区一歌厅内。随后，所有蹲守民警迅速合围，在歌厅一包房内成功将其抓获。主犯落网后，侦查民警信心十足，进一步加大侦查手段，一鼓作气将剩余的谭某巧、朱某等十多名嫌疑人先后一一抓捕归案。

经认真梳理，抽丝剥茧，侦查民警发现，这起个案背后还隐藏着很多隐案、积案，而这一系列的案件均由“谭老大”等人组织实施。至此，以“谭老大”为首的涉黑团伙，实施强迫交易、开设赌场、故意伤害、聚众斗殴、寻衅滋事等一系列犯罪行为露出水面。



庭审现场



双臂布满纹身的“谭老大”

管理森严 不听话手指插竹签

民警介绍，该团伙一共有26人，包括12名未成年人，其中年龄最小的仅13岁。他们有组织领导者、打手、账务管理人员、专职司机和马仔，是一个组织严密、管理严格、人员众多的犯罪团伙。

团伙负责人“谭老大”严格要求下属成员要服从管理，每年“老大”过生日都要求所有团伙成员到场祝寿，并参拜行礼。

“他们所有人必须纹身，团伙成员做喜事时，所有人都必须穿统一服装参加。”民警告诉记者，在成员夏某结婚时，“谭老大”俨然一副黑老大的派头，带着所有成员，以伴郎身份到场参加婚礼。

控制赌场 非法牟利数百万元

民警告诉记者，“谭老大”等人通过实施暴力手段，开设赌场、“放码”获取利益，形成一定区域内的非法控制，牟取暴利达数百万元。

2006年以来，“谭老大”伙同胞弟谭某巧，在通山新城区老水厂开设“天元网吧”及游戏机室，完成了最初的资金积累。

2010年，“谭老大”见赌博游戏机利润高，为了控制通山新城水厂一带的赌博游戏机和地下赌场，“谭老大”等人强行要求正常营业的王某将游戏机室转让给他。当遭到拒绝后，他便多次安排手下在深夜蒙面砸毁王某的游戏机，以各种手段影响其生意。

为了逼迫王某妥协，“谭老大”在王某

另外，所有团伙成员打架要事先汇报，打架要齐心，一定要打赢。2017年，团伙成员叶某因和他人打架没有事先报告。为了起到杀鸡儆猴的作用，徐某值对其进行严惩，要求叶某将竹签插入自己的指甲中，叶某疼得“嗷嗷”大叫，其他成员在场吓出一身冷汗。

“他们有严格的管理制度，为团伙成员发放工资、福利，提供食宿，为受伤的成员付医药费、出钱平息事端，并统一购买了防刺背心、砍刀等作案工具。”民警介绍，每次该团伙有成员违法犯罪活动被公安机关查处时，“谭老大”、徐某值便安排手下成员主动投案承揽责任，决不能出卖

同伙，使其他成员逃避法律责任。

2016年6月，徐某值在故意伤害、重伤他人一案中，“谭老大”带徐某值投案，并要求他向民警供述交代为其一人所为，隐瞒包庇其他成员；在2018年“5·17”专案中，“谭老大”安排陈某一人投案顶罪，使徐某值逃避了处罚。如果有成员出卖了团伙成员，则对其进行惩戒。

警方查明，自2010年以来，“谭老大”带徐某值、汪某、左某等嫌疑人在赌场赌博、放码，每次均发给每个看场人员“看场费”，为赌场“抽水”的团伙成员每月发工资；在宾馆开房或租房给团伙成员集中住宿，并负责日常开支，实行统一管理。

车库前，做起了围墙不让他的车辆进出，并对王某家人随意进行殴打、辱骂，致使王某身心受到严重伤害，游戏机室无法经营，不得不将门店以低价转让给他。

2015年，孙某勇（另案处理）刚到竹林焦开设赌场，“谭老大”得知立即出面恶语警告。之后，徐某值带了几个小弟找到孙某勇恶言威胁，孙害怕只得被迫离开。

2012年初，“谭老大”等人以“押九点”方式，在新城区竹林焦开设赌场，长期安排徐某、徐某值、朱某等团伙成员负责该赌场管理，进行抽水、望风、维持秩序。赌场每天聚赌人数达二、三十人，每天抽水盈利少则六、七百元，多则上千元。同年11月，“谭老大”在鑫达建材租

一门面开设赌博游戏机室，先后购置了多台赌博机，安排小弟为其看店，每天赌场非法获利2000元以上。

2017年4月，徐某值等在新城区多处开设赌场，从中抽水和放码牟利。受害人许某和先后向徐某值借码7万元而无钱偿还，徐某值便强势逼迫其父母帮其还清债务。同年8月份，许某和又在赌博时再次向徐某值借码9万元，又输精光。因无力偿还又害怕徐某值逼债，外出躲避不敢回家。

徐某值等人便来到许某和家，逼迫其家人还钱，安排手下小弟多次到其家中滋扰生活，并殴打其家人，逼迫代为还债，严重扰乱其一家人正常生活。

称霸一方 为非作歹鱼肉乡邻

“多年来，‘谭老大’凭借张狂跋扈、凶残斗狠的性格，横行通山城区，多次聚众斗殴，严重扰乱了社会、经济秩序。”民警介绍说。

2011年12月，受害人王兵兵（化名）带朋友在“谭老大”开设的歌厅消费，在致电谭要求优惠时遭拒，王兵兵身边的一个朋友随口一句玩笑话惹怒了“谭老大”。他当即召集团伙成员徐某值、左某等十多人持杀鱼叉赶至歌厅，围住王兵兵等人，对其拳打脚踢，并逼迫对方认错。

2016年11月5日，“谭老大”、徐某值等到通山县横石赌场赌博，与当地人陈某生（另案处理）发生口角纠纷，徐某

上前对其进行呵斥，并指使小弟用匕首将陈刺伤后驾车离开赌场。

陈某生被刺后，电话邀约多人在横石街口红绿灯处，对“谭老大”等进行堵截。“谭老大”便电话召集人手增援。手下小弟左某迅速组织二、三十人，乘坐十多辆汽车，手持砍刀、杀鱼叉等器械，赶到现场，准备斗殴。所幸陈某生在他人的劝解下，把堵路的人撤走，才未发生大的群体械斗流血事件。

2017年3月，受害人徐某骥因与手下小弟发生矛盾，“谭老大”、徐某值等为给小弟出气，带多名团伙成员包围受害人，对其用脚踩、用刀砍，全然不听他人劝解。即使民警赶到现场处

置，“谭老大”等人的张狂跋扈仍无收敛。

“他们凶残狠毒，在每次实施犯罪行为后，均采取威胁、暴力等手段进行处理，使大多数受害人只好接受不合理的赔偿，私下了结，不敢报案。”受害人李某介绍，他被“谭老大”无故打伤后，最后在谭的威胁之下只好自认倒霉。

受害人胡某也有同样的遭遇，他被打伤后不敢维护自己的权益，只得对出警民警谎称伤情是自己撞伤的。

“‘谭老大’等人的恶行可谓罄竹难书，还有很多受害者担心被报复，敢怒不敢言。”民警说，“正义从来不会缺席，所有犯罪分子都会收到法律制裁。”